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Viktiga datum 2006

22 februari Referensgruppen sammanträder

15 mars Strukturfondsdelegationen sammanträder

22 maj Referensgruppen sammanträder

19 juni Strukturfondsdelegationen sammanträder

28 augusti Referensgruppen sammanträder

20 september Strukturfondsdelegationen sammanträder

15 november Referensgruppen sammanträder

6 december Strukturfondsdelegationen sammanträder
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Måndagen den 14 november var det partner-
skapsmöte på Stadsmuseet i Göteborg med
ett 70-tal deltagare och som även hade lockat
dit EU-kommissionären Danuta Hübner.
Mötet handlade om nuläget, förväntade resultat
och om Anders Törnquists forskningsuppdrag att
hitta innovativa projekt. Dessutom innehöll
dagen två överraskningar; besök av EU-
kommissionären Danuta Hübner, ansvarig för
regionalpolitik och att ytterligare 2,1 miljoner
tillförs Urbanprogrammet. Vi fick under efter-
middagen också lära känna några Urbanprojekt
lite närmare; projekten Pilen, Nya
Lövgärdesskolan och Hela Människan -
Självhjälpsgrupper i nordost, RIA Angered.

EU-kommissionär Danuta Hübner
på Urbans partnerskapsmöte

EU-kommissionär Danuta Hübner, ansvarig för
regional politik.
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Bilden längst upp: Pelle Berglund ger Danuta Hübner
en liten gåva som är gjord på Angeredsateljen.
Nedre bilden: Danuta Hübner får en egen Gaiströja.

Pelle Berglund från kommunstyrelsen hälsade
välkommen och inledde partnerskapsmötet.
Därefter berättade Martin Dahl och Susan
Runsten om genomförandeläget, pågående
aktiviteter, förväntat resultat och den
glädjande nyheten att regeringen kommer att
höja beräkningskursen för euron från 8,60 kr
till 9 kr per euro, vilket betyder att ytterligare 2,1
miljoner tillförs programmet, se sidan 4. Tidigast
till årsskiftet beräknas höjningen träda i kraft.
Urban-programmet är öppet t.o.m. december
2007, vilket betyder att slutrekvisionen ska vara
inne det datumet och projekten kan pågå
(genomförandetiden) till den sista oktober 2007.

Efter beredningssekretariatets genomgång
berättade forskaren Anders Törnquist om den
jämförande studie han håller på med mellan
Urban II och storstadssatsningen. Hans uppdrag
är att hitta det nya och innovativa inom
Urbanprojekten. Vill du veta mer om
forskningsuppdraget, kontakta Martin Dahl.

Direkt efter kaffepausen kom EU-
kommissionär Danuta Hübner till partner-
skapsmötet, efter att ha talat på ett EU-
toppmöte i Göteborg. Hon berättade lite om
hur hon såg på framtiden och de pågående
förhandlingarna. Det fanns också möjlighet att
ställa frågor till henne. Därefter fick hon i en
angränsande lokal ta del av projektet Jalla!
Jalla!, där studenter, lärare, deltagande
organisationer (Medborgarskolan, Arbets-
förmedlingen och Gais) och pressen hade
samlats. Danuta Hübner berömde projektet
och fick på slutet ta emot en alldeles
egen Gaiströja.

Parallellt med Jalla! Jalla!-presentationen för
Danuta Hübner fick deltagarna på partner-
skapsmötet lära känna två andra projekt lite
närmare; Pilen, Nya Lövgärdesskolan och
Självhjälpsgrupper i nordost, RIA Angered. Se
nästa sida för mer information om projekten.

Projektet Hela Människan - Självhjälpsgrupper
i nordost, presenterade sin verksamhet. Närmare 70 personer kom till partnerskapsmötet.
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Beslutsläge och utbetalningsläge

Vid strukturfondsdelegationens möte den
21 september beviljades sju projekt EU-
medel. Här är en kort projektbeskrivning
av dem:

Angeredsakademin, förstudie
Projektets mål och syfte är att undersöka
möjligheten att bredda Angeredsateljéns
verksamhet som förberedande utbildning
inom det konstnärliga området. Det över-
gripande syftet är att fler ungdomar från
studieovana miljöer samt personer med
utländsk bakgrund ska söka sig till de
konstnärliga högskoleutbildningarna.
Beviljat EU-belopp: 140.180 kr

Föreningars portal i Göteborg
Syftet med projektet är att främja IT-utveck-
ling hos föreningar i nordost. Detta ska man
bl a åstadkomma genom att skapa en fler-
språkig (svenska, kurdiska, arabiska, persiska
och engelska) IT-baserad mötesplats/portal.
Beviljat EU-belopp: 227.440 kr

Hela Människan - självhjälpsgrupper i
nordost
Projektet är en återansökan och syftar till att
stötta befolkningen i nordost genom att skapa
ett centrum för dialog- och självhjälpsgrupper.
Till dessa grupper kan människor vända sig
som befinner sig i livskriser och kan där möta
andra med liknande problem.
Beviljat EU-belopp: 113.686 kr

Jalla! Jalla! Kom igen grabbar!
Projektet är en återansökan och syftet är att
genomföra en målgruppsanpassad ut-
bildningsinsats för arbetslösa, invandrade
män. Att höja utbildningsnivån och bidra till
att deltagande män går vidare till fortsatta
studier, praktik eller arbete. Att deltagarna,
genom samarbete med idrottsföreningar,
utvecklar sitt svenska nätverk och får
mentorer i arbetslivet. Att utbildningen blir så
framgångsrik att den efter projekttidens slut
blir attraktiv för upphandling.
Beviljat EU-belopp: 1.001.289 kr

Sju projekt beviljades medel på
beslutsmötet 21 september

Kullen
Projektet är en återansökan och syftar till att
stödja barn och ungdomar till missbrukare. Det
kortsiktiga målet är att stärka barnen i deras
vardagliga situation och det långsiktiga att
förhindra att de själva hamnar i missbruk.
Beviljat EU-belopp: 111.031 kr

Utbildning, rådgivning och samhälls-
vägledning
Projektet är en återansökan och syftar till att
skapa och etablera ett nätverk för rådgivning i
sociala och rättsliga frågor i Urbanområdet.
Projektet vill genom nätverket ge den
invandrade delen av befolkningen tillgång till
en enklare råd-givnings- och konsultationsbyrå,
av ett slag som för närvarande inte finns
tillgänglig. Tanken är att kunnandet i
målgruppen om rättigheter och skyldigheter i
det svenska samhället ska förbättras, vilket i sin
tur är en förutsättning för integration på sikt.
Beviljat EU-belopp: 84.324 kr

Yrkesutbildning handel
Projektets mål och syfte är att pröva en ny
yrkesutbildning för arbetssökande personer i
URBAN-området som är motiverade att arbeta
inom handeln. Utbildningen genomförs i nära
samverkan med arbetsgivare och utbildnings-
samordnare i partnerskapet med målet att de
arbetsplatser som deltar ska kunna rekrytera
personal med rätt kompetens samtidigt som
minst 70 % av deltagarna får varaktigt arbete
och egenförsörjning.
Beviljat EU-belopp: 1.823.640 kr
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Regeringen har gått ut med att de kommer att
höja beräkningskursen för euron från 8,60 kr
till 9 kr per euro, vilket betyder att ytterligare
2,1 miljoner tillförs programmet. Under
programperioden har den förordningsstyrda
eurokursen 8,50 kr (höjdes sedan till 8,60) per
euro använts, medan den verkliga eurokursen
oftast har uppgått till över 9 kr per euro. Ett
definitivt besked från regeringen ska komma
före årsskiftet och information kommer då att
finnas på Urbans hemsida (www.urban2.org
och www.t.lst.se under EU-stöd/Urban).

OLAF är den europeiska byrån för bedrägeri-
bekämpning. Den har bildats för att förhindra
bedrägerier och andra oegentligheter rörande
tull och stöd som finansieras från EU:s budget
samt för att bekämpa korruption och annan
olaglig verksamhet som skadar gemenskapens
ekonomiska intressen. Alla EU:s medlems-
stater ska varje kvartal rapportera om
oegentligheter. I Sverige rapporterar de
utbetalande myndigheterna, det vill säga
Länsstyrelsen i Örebro län rapporterar för
Urbans räkning.

Det som rapporteras är oegentligheter/
oriktigheter som definieras ”alla fel som har
lett till eller skulle ha kunnat leda till en
felaktig utbetalning av bidrag om de inte
upptäckts”. Detta innebär att rapportering görs
även om felet uppstått av misstag eller
okunskap, t ex felsummeringar eller dubbla
fakturor. Rapportering görs eftersom det kan
visa på att det är svåra regler eller otydliga
blanketter. Det som rapporteras är oriktigheter
gällande EU-medel på 4.000 euro (ca 38.000
kr). Rapporteringen ska inte ses som en
brottsanmälan, uppgifterna från rapporterna
används av OLAF för statistiska ändamål. Om
utbetalande myndighet misstänker brott görs
en anmälan till den svenska
ekobrottsmyndigheten.

.

Under december månad kommer vi att göra en
översyn av dokument som berör projekt-
administrationen. Vi ber er därför att gå in och
och ladda ner de uppdaterade dokumenten på
antingen www.urban2.org eller www.t.lst.se
(under EU-stöd/Urban).

Rapportering av bedrägerier
till OLAF

2,1 nya miljoner till
Urbanprogrammet

Uppdateringar av dokument
i december

Foto: Europeiska kommissionen
representationen i Sverige.

Genomförandeläget per 31 oktober 2005

Den totala budgeten på Urban-initiativet är 138 323 440 SEK.
I det beloppet inkluderas en finansiering från EU med 46 268 989 SEK,
nationell offentlig finansiering med 79 154 451 SEK och en nationell privat
finansiering med 12 900 000 SEK.

Fram till och med 31 oktober 2005 har beslut fattats för totalt
122 583 758 SEK (88,62 procent), varav EU-medel 41 841 905 SEK
(90,43 procent). Utbetalningar har skett med 20 536 048 SEK
(44,38 procent) av EU-finansieringen (46 268 989 SEK).

Beslutsläge och utbetalningsläge
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Detta nyhetsbrev ges ut av Länsstyrelsen i Örebro län som är
förvaltningsmyndighet för Urban II Göteborg.

Vill du komma med på vår sändlista eller vill ge oss feedback,
kontakta Maria Sjöberg per e-post: maria.sjoberg@t.lst.se

Kontaktpersoner i Göteborg
Beredningssekreterare/Programledare:

Martin Dahl tfn 031-61 10 68, martin.dahl@stadshuset.goteborg.se och
Susan Runsten tfn 031-61 28 52, susan.runsten@stadshuset.goteborg.se

Kontaktpersoner i Örebro
Huvudsekreterare:

Sven-Owe Eriksson, tfn 019-19 30 58, sven-owe.eriksson@t.lst.se
Granskare:

Ingela Rosin, tfn 019-19 38 20, ingela.rosin@t.lst.se och
Anita Fallquist tfn 019-19 38 47, anita.fallquist@t.lst.se

Informatör:
Maria Sjöberg tfn 019-19 39 87, maria.sjoberg@t.lst.se

Vad är Urban II Göteborg?

Urban II Göteborg är ett av EU:s
gemenskapsinitiativ. I Sverige är det endast
delar av Göteborgs stad som omfattas av
Urban-initiativet.

Syftet med Urban II Göteborg är att höja
utbildningsnivån, få fler människor i arbete
samt stärka den ekonomiska, sociala och
kulturella infrastrukturen i ”urban-området”.
Urban II Göteborg omfattar delar av stadsde-
larna Gunnared, Lärjedalen och Lundby.

Organisation
Länsstyrelsen i Örebro län är
förvaltningsmyndighet och utbetalande
myndighet. Förvaltningsmyndigheten är
ansvarig mot EU-kommissionen för
programmets genomförande.

Beslutande organ är strukturfondsdelega-
tionen som är en del av förvaltningsmyndig-

heten. Landshövdingen i Örebro län är
ordförande i delegationen och biträds av
ledamöter från Göteborgs kommun,
Länsarbetsnämnden och Västra Götalands-
regionen.

Strukturfondsdelegationen biträds av ett
beredningssekretariat som är placerat inom
Göteborgs kommun. Martin Dahl och Susan
Runsten bemannar beredningssekretariatet.
Sekretariatet samråder med den lokala
referensgruppen om beslutsförslag.

På förvaltningsmyndigheten finns förutom
strukturfondsdelegationen även ett
huvudsekretariat och en informatör.
Huvudsekreterare är Sven-Owe Eriksson och
Maria Sjöberg är informatör för programmet.
Ingela Rosin och Anita Fallquist på utbetalande
myndighet handlägger den ekonomiska
granskningen av projekten.


